



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
«РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»

Г.А. Угрюмова, ул., 75, г. Грозный.
Чеченская Республика, 364024;
e-mail: rdb_chr@mail.ru;
<https://rdbchr.mk95.ru>

ОКПО 35080136; ОГРН 1022002546114;
ИНН/КПП 2014001801/201401001

НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН
КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО

ПАЧХАЛХАН БЮДЖЕТНИ
УЧРЕЖДЕНИ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИ
КЬИНХЬЕГАМАН ТУРПАЛХОЧУН
СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ
МИХАЛКОВН ЦАРАХ
РЕСПУБЛИКАНСКИ БЕРИЙН
БИБЛИОТЕКА»

Угрюмови Г.А., ур., 75, Соялжа-Гала,
Нохчийн Республика, 364024;
e-mail: rdb_chr@mail.ru;
<https://rdbchr.mk95.ru>

ОКПО 35080136; ОГРН 1022002546114;
ИНН/КПП 2014001801/201401001

31.08.2020 № 158
на № _____ от _____

Директору Департамента искусств и
социально-культурной деятельности
Министерства культуры ЧР

Э.А. СОЛУМОВУ

Уважаемый Эмир Александрович!

Направляем Вам текстовой отчёт ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» за август 2020 года.

Приложение: на 7 л. в 1 экз.

Зам. директора



З.А. Зармаева

Отчет
ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического
Труда Сергея Владимировича Михалкова»
о проделанной работе (город, муниципальный район)
в августе 2020 года

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий – 32, в них приняло участие 233 человек, 209 зрителей.

Из них книжных выставок – 5, чит. -102. Итого: с начала года **36** выставок.

Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события – 1 уч 15;

20 августа в 11:30 в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов состоялся конкурс чтецов «Народ гордится тобой», приуроченный к 69-й годовщине со дня рождения Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова. На конкурсе чтецов звучали стихи авторства самого А-Х. Кадырова, а также как начинающих, так и известных авторов Чеченской Республики. В конкурсе приняли участие читатели библиотеки, учащиеся 6-11 классов. В мероприятии приняли участие **15 чит.**

Проведено мероприятий по направлениям:

-Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения уч;

- По патриотическому воспитанию молодежи 1 уч 13;

17 августа в 14:30 в рамках Года памяти и славы с читателями летней программы чтения «90 дней вокруг света» был проведен урок-просвещение «Подвиг Сталинграда», посвященный битве под Сталинградом. Участники мероприятия не только узнали о важности битвы под Сталинградом для страны и всего мира, но и ее продолжительность, подробности, факты о героях, а также последствия. В мероприятии приняли участие **13 чит.**

20 августа в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов была оформлена выставка «Гордый триколор», приуроченная ко Дню Государственного флага России – он отмечается 22 августа.

На выставке была представлена информация об истории флага в России и его изменениях – начиная с образования государства и до наших дней, раскрыты значения цветов и мероприятия, при которых обязательно наличие флага.

-Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни уч

-Плана по реализации в 2016-2017 годах в Чеченской Республике

Стратегии государственной политики Российской Федерации на период до 2025 года - 1 уч 6;

19 августа в 14:30 прошло заседание семейного кружка семейного кружка «Я и мама: читаем вместе, читаем вслух» в рамках реализации Концепции государственной семейной политики Российской Федерации, посвященное

теме «Читаем на родном языке». Дети и взрослые вместе открыли для себя не только мир народных чеченских сказок, но и современных авторов для детей – поэтов и писателей. В мероприятии приняли участие **6 чел.**

- Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание –13, чит –123;

5 августа в 14:30 в рамках профилактики правил дорожного движения к Международному дню светофора в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов была проведена викторина «Сколько лет светофору?». Библиотекарь познакомила ребят с историей праздника светофора, вместе с ними выяснила, сколько же лет исполнилось светофору, сыграла в разные игры. В мероприятии приняло участие **8 чит.**

6 августа справочно-библиографическим отделом был издан буклеть «Вселенная интересных книг».

7 августа справочно-библиографическим отделом был издан библиоглобус «Земля отцов – семья детей» к Международному дню коренных народов.

10 августа справочно-библиографическим отделом был составлен и оформлен календарь «Календарь экологических дат 2020».

12 августа в 11:00 в отделе для детей с особенностями развития была проведена игра-терапия «Мы разные, но мы вместе». Ребята участвовали в забавных играх на логическое мышление и развитие навыков общения. Далее заведующая отделом Асаева Петимат провела онлайн-работу с постоянной читательницей Селимой. В мероприятии приняли участие **7 чит.**

14 августа в 14:30 отделом «Медиатека» в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов с читателями младшего школьного возраста была проведена интеллектуальная игра «Заповедное путешествие». Участники проверили себя, отвечая на вопросы викторины, продемонстрировали свои знания и узнали много интересного о заповедниках, их количестве, богатстве растительного и животного мира природы. В мероприятии участвовало **9 чит.**

17 августа в читальном зале 0-5 классов прошел урок информационной грамотности «Структура книги», подготовленный справочно-библиографическим отделом библиотеки. Библиотекарь разъяснила юным читателям значение понятий переплёт, титульный лист, страницы и др. После был продемонстрирован ролик, рассказывающий, из каких частей состоит книга, какую информацию несёт в себе её обложка, и т.д. На мероприятии присутствовало **19 чит.**

18 августа в 11:00 в рамках работы по противодействию коррупции была организована акция «Мы против коррупции», в ходе которой сотрудники библиотеки на улицах имени Г.А. Угрюмова, С.Ш. Лорсанова и бульвара им. М. Эсамбаева раздавали прохожим воздушные шарики со слоганами: «Где говорят деньги, там молчит совесть», «Скажем НЕТ коррупции» и др. В мероприятии участвовало **26 чел.**

21 августа в читальном зале отдела обслуживания 0-5 классов была оформлена книжно-иллюстрированная выставка «Гордость нации – А.-Х. Кадыров», приуроченная ко дню рождения Первого Президента ЧР, Героя

России Ахмат-Хаджи Абдулхамидовича Кадырова. На выставке был представлен как газетно-журнальный материал, так и книжный.

Библиотекари проводили обзор-беседы и знакомили с выставкой читателей.

21 августа справочно-библиографическим отделом был составлен аннотированный список литературы «Лекарство от меланхолии» к 200-летию со дня рождения Р. Брэдбери.

24 августа справочно-библиографическим отделом был издан инфодайджест «Справочные издания ответят на ваши вопросы: Кто? Где? Когда?»

25 августа справочно-библиографическим отделом были изданы информационные закладки «Высшая степень отличия».

26 августа в 14:30 прошло яркое праздничное мероприятие – закрытие летней программы чтения 2020 года «90 дней вокруг лета» - с участием не только активных читателей программы, но и активистов летних онлайн-мероприятий, которые проводились детской библиотекой в период самоизоляции. Участники соревновались во всевозможных играх и были награждены за активное участие в жизни в библиотеке, в том числе дистанционно, грамотами и призами. В мероприятии приняли участие **41 чит.**

31 августа справочно-библиографическим отделом будет проведен час информации «Литература. День сегодняшний: лауреаты литературных премий России и мира». На мероприятии будут присутствовать **6 чит.**

- Пропаганда чеченской, российской и зарубежной литературы –
3_уч_34_;

3 августа к 110-летию английского детского писателя Дональда Биссета на абонементе отдела обслуживания 0-5 классов была оформлена тематическая полка «Маленькие истории для маленьких читателей Д.Биссета». Читатели и их родители могли узнать интересные факты о жизни писателя, о его многогранном таланте и истории об его забавных персонажах, о которых с удовольствием читают и слушают малыши со всего света.

10 августа в 11:00 к 126-летию со дня рождения знаменитого русского писателя М. М. Зощенко в читальном зале отдела обслуживания 6 – 11 классов был проведен аукцион знаний «Смех – дело серьезное». Участники узнали интересные факты из его биографии; о том, как писатель зарабатывал на жизнь разными профессиями, которые в дальнейшем становились частью многих его рассказов. В мероприятии приняли участие **10 чит.**

13 августа на абонементе отдела обслуживания 0-5 классов была оформлена выставка-инсталляция «О братьях наших меньших», приуроченная к 160-летию со дня рождения канадского писателя-натуралиста Эрнеста Сетон-Томпсона. На выставке были представлены как книги и сборники писателя о, его биография и интересные факты из жизни, так и элементы декора – растения, игрушки и сувениры в виде животных и птиц. С читателями у выставки проводились обзор-беседы, знакомящие их с биографией и творчеством писателя.

19 августа в 11:00 в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов прошло мероприятие, приуроченное к 80-летию со дня рождения знаменитого чеченского поэта М. Гешаева. В ходе мероприятия ведущая

рассказала о жизни и творчестве поэта, а участники в свою очередь продекламировали его стихи. В мероприятии приняли участие **12 чит.**
20 августа 11:30, в канун дня рождения знаменитого американского писателя-фантаста, которому исполнилось бы 100 лет, в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов была проведена викторина «Великий мечтатель» с читателями летней программы чтения «90 дней вокруг лета». В мероприятии приняли участие **12 чит.**

21 августа в читальном зале отдела обслуживания 6-11 кл. оформлена книжная выставка-портрет «Реальность фантастики Рэя Брэдбери», посвященная 100-летию американского писателя-фантаста Рэя Брэдбери. Выставка подготовлена справочно-библиографическим отделом библиотеки.

-выставки _5_ чит _102_;

1. Тематическая полка «Маленькие истории для маленьких читателей Д.Биссета» к 110-летию английского детского писателя Дональда Биссета – **22 чит.**;

2. Выставка-инсталляция «О братьях наших меньших» к 160-летию со дня рождения канадского писателя-натуралиста Эрнеста Сетон-Томпсона – **18 чит.**;

3. Выставка «Гордый триколор», ко Дню государственного флага России – **19 чит.**;

4. Выставка-портрет «Реальность фантастики Рэя Брэдбери», посвященная 100-летию американского писателя-фантаста Р. Брэдбери, - **20 чит.**;

5. Книжно-иллюстрированная выставка «Гордость нации – А.-Х. Кадыров», приуроченная ко дню рождения Первого Президента ЧР, Героя России Ахмат-Хаджи Абдулхамидовича Кадырова – **23 чит.**;

-конкурсы _1_ чит _25_;(информацию, о проведенных конкурсах, количества)

25 августа в 11:30 были подведены итоги конкурса сочинений «Дайн кхерч» среди участников летней программы чтения. В своих работах участникам раскрывалась красота и уникальность родного края, его традиций, обычаяев и природы. В мероприятии приняли участие **25 чел.**

-семинары _уч _;(информацию, о проведенных семинарах)

- Профилактики здорового образа жизни, профилактики наркомании и социально-значимых заболеваний – _1_ уч _17_;

27 августа в 11:30 в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов был организован показ видеоролика «Посмотрим на курение иначе» в рамках работы по подпрограмме «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи». В мероприятии приняли участие **17 чит.**

-По профилактике правонарушений несовершеннолетних – _1_ уч _21_;

11 августа в рамках работы по профилактике правонарушений в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов был оформлен библиотечный квилт «Права и обязанности несовершеннолетних». В течение дня каждый читатель смог внести свой «лоскуток» в квилт, ответив на вопросы. У квилта было обслужено **21 чит.**

-Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма – _1_ чел_12_;

17 августа в 11:00 в рамках работы по профилактике терроризма и экстремизма в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов была проведена беседа «Мы против насилия и экстремизма». Каждый участник, подняв листочки со словами «Мы против насилия» говорили о том, почему они против этого всемирного зла, какую угрозу несет в себе терроризм. На мероприятии присутствовало **12 чел.**

Внеплановые мероприятия

Клуб «Книгомания»

12 августа в 11:00 в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов состоялась встреча членов клуба «Книгомания» с известным писателем, журналистом И. И. Закриевым. Клуб «Книгомания» организован по инициативе отдела обслуживания 6-11 классов при активном участии активистов библиотеки.

Гостем третьего заседания стал Иса Закриев – человек незаурядный, многогранно талантливый.

Встреча с писателем настолько понравилась ребятам, что когда прозвучал ранее нерешенный вопрос о председателе клуба, ее члены единогласно решили выбрать председателем Закриева И., которому тут же был вручен членский билет председателя клуба «Книгомания». Члены клуба не остались без подарка от писателя – книг его авторства с его автографами.

К мероприятию была оформлена выставка «Наш гость – журналист, писатель И.И. Закриев», на которой были выставлены его произведения, цитаты из его выступлений о книге, о чтении. Завершилось мероприятие фотографированием на память. В мероприятии приняли участие **19 чел.**

Подведение итогов конкурса чтецов

24 августа в 14:30 в краеведческом отделе состоялось подведение итогов конкурса чтецов, который проходил в онлайн-формате на официальной странице Instagram. Конкурс был приурочен к 90-летнему юбилею чеченского писателя и поэта Шайхи Арсанукаева.

На подведение итогов в качестве гостей были приглашены министр культуры Дааев Хож-Бауди Буарович, ученый-фольклорист Джамбеков Овхад, детский писатель Мамакаев Эдуард, писатель и секретарь Союза писателей Ирисханов Имран, богослов Эхаев Ризван, актер театра и кино Халиков Ризван и заведующая 11-го филиала ЦБС Газиева Аза.

Конкурс чтецов был организован и запущен в онлайн-формате чтецов краеведческим отделом в память о Шайхи Арсанукаеве, поэте, с чьим творчеством знаком каждый чеченский ребенок. В конкурсе приняли участие, как читатели библиотеки, так и подписчики, никогда раньше не посещавшие ее. Воспоминаниями о Шайхи Арсанукаеве поделились Мамакаев Эдуард и Джамбеков Овхад – они с неизменной теплотой говорили о поэте, рассказывали о нем интересные истории.

Дааев Хож-Бауди говорил присутствующим о значении культуры, как для отдельного человека, так и всего общества, о неоценимом вкладе, который привнес Шайхи Арсанукаев в чеченскую культуру, о важности популяризировать его творчество, знакомить с ним детей всех возрастов. В мероприятии приняли участие **20 чел.**

Лето в библиотеке

25 августа в 14:30 читальном зале 0-5 классов было проведено игровое занятие «Лето в библиотеке» в рамках летней программы чтения «90 дней вокруг лета» с читателями младшего школьного возраста.

На летнем игровом занятии участники не только узнали много нового о книгах и писателях, но и отвечали на вопросы «Летней» викторины, разгадывали загадки «С подвохом», собирали книжную мозаику, тренировались в рисовании с завязанными глазами, распутывали слова-перепуталки, соревновались в игре «Лимбо», «Прыжки», «Пингвинчики» и многих других веселых, полезных и забавных играх, получая за каждый ответ или победу вкусную награду.

Завершилось мероприятие победой дружбы и честным дележом вкусных наград. В мероприятии приняли участие **12 чит.**

Клуб «Книгомания»

27 августа в 11:30 состоялось заседание клуба «Книгомания» в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов в привычном уже для его членов формате: на встречу был приглашен гость клуба - народный писатель Чеченской Республики Муса Сельмуханов. Ведущая Хажаева Ташо представила гостя и рассказала о его произведениях; гость, в свою очередь, поделился с участниками историей своего творческого пути.

К встрече с ним члены клуба подготовили вопросы – самый оригинальный из них, по мнению писателя, удостоился поощрительного приза. На встрече читали стихи и рассказы Сельмуханова М., обсуждали их героев и сюжет. Впервые была введена рубрика «Неожиданный гость», которая стала сюрпризом для всех участников встречи и гостя. Закончилось мероприятие раздачей автографов и фотографированием на память. На мероприятии присутствовало **23 чел.**

В режиме онлайн в Instagram продолжают активную работу дополнительные рубрики:

- «Книги-юбиляры 2020» - обзор книг, отмечающих свой юбилей в 2020 году;
- «Города-герои» - фотопутешествие;
- «Советуем прочитать» - рекомендательные беседы-обзоры художественной литературы;
- «Угадай, кто» - игра об известных писателях и поэтах.
- «Мудрость наших предков» - пословицы и поговорки на чеченском языке;
- «Почемучка» - ответы на самые интересные и популярные вопросы детей;

- для юных читателей введены рубрики «Слушаем аудио-книги» и «Читаем электронные книги» - для читателей выкладываются сканированные страницы известных детских книг;

Участие в различных республиканских мероприятиях:

(Указать мероприятия в текстовом формате.)

Деятельность библиотечных учреждений:

1. ГБУ «Национальная библиотека им. А. Айдамирова» кн.фонд

_____ экз.

- количество зарегистрированных читателей – _____;

- проведено массовых мероприятий – _____;

- их посетило – _____ человек.

2. ГБУ «Республиканская детская библиотека им. С. Михалкова»

кн.фонд_26 371_экз.

- количество зарегистрированных читателей – 424 ;

- проведено массовых мероприятий – 32 ;

- их посетило – 442 человек.

3. ГБУ «Республиканская спецбиблиотека для слепых» кн.фонд _____ экз.

- количество зарегистрированных читателей – _____;

- проведено массовых мероприятий – _____;

- их посетило – _____ человек.

- **выставки** _____; (указать количество и название выставок)

- **конкурсы** _____; (информацию, о проведенных конкурсах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

- **семинары** _____; (информацию, о проведенных семинарах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

Виртуальные выставки _____ :

(указать количество и название выставок)

Акции и юбилейные события

(информация: Что? Где? Когда?)

Примечание:

Образец примерного указания сведений - По профилактике правонарушений несовершеннолетних: проведено – 14 мероприятий, зрителей 727 человек и тд.

Используя образец, можно быстро и правильно вносить информацию, которая будет затем без труда прочитана и использована при составлении текстового сводного отчета